
Interchangeable anvils for
internal measurements

Auswechselbare Messeinsätze
für Innenmessungen

Stand for instrument inclination

Knurled knob for the displacement
of the sliding datum device

Monoblock construction
including sliding

datum device

Knurled knob which controls the
measuring pressure adjustment

Locking of the
measuring force device

Lieferumfang:
• Gerät, hergestellt gemäß Spezifikationen, ohne Anzeigeeinheit
• Standardtaster mit Hartmetallmessflächen für Außenmessungen 
• Standardtaster für Innenmessungen 
• Schutzhaube, Gebrauchsanleitung, Prüfprotokoll und Garantiebescheinigung

Parts included:
• Basic instrument, manufactured according to specifications
• Standards measuring anvils for external measurements with tungsten carbide
 tipped measuring surface 

• Standards inserts for internal measurements 
• Protection cover, User’s manual, Test certificate and certificate of guarantee

Schwenkbarer Sockel

Blockierung der
Messkrafteinstellung

Drehknopf für die
Einstellung der Messkraft

Monoblock-Konstruktion
mit gleitender

Tasteraufnahme

Drehknopf für die Verschiebung
der gleitenden Tasteraufnahme

Messsystem für das Prüfen von
Messmitteln
• Prüfen von Innen- und Außen-
 dimensionen mit einem Messelement

• Das ideale Längenmessgerät für die 
 Prüfmittelüberwachung nach ISO 9000

• Sehr einfache Bedienung
• Je nach auszuführender Messung wird
 das Gerät entweder in horizontaler
Lage oder auf einem, um 90˚
schwenkbaren Sockel montiert, 

 angewendet
• Umfangreiche Zubehörpalette,

leicht und schnell auswechselbar

System for the calibration of
gauging equipment
• Checking of internal and external

dimensions using a single 
 measuring element

• The instrument meets the requirements
 of all EN ISO 9000 standards

• Very simple manipulation
• Large range of accessories to be
 exchanged quickly and easily 
 According to the application, the 
 instrument can be used in horizontal 
 position or it can be inclined through 
90˚ using the additional stand

Rigid or floating measuring table,
stainless stell, hardened and ground,
adjustable in height

Fester oder schwimmender Auflagetisch
aus rostfreiem Stahl, gehärtet und
geschliffen, in der Höhe verstellbar

Locking lever to fix the
probe holder in position

Blockierhebel zum Feststellen
der Tasteraufnahme

Interchangeable anvils
for external measurements

Auswechselbare Messeinsätze
für Außenmessungen

Fixed datum support with
probe holder location

Fester Anschlagblock mit
Tasteraufnahme
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Bestell-Nr.
Order no.

1301-1010

1301-1030

1301-1020

1301-1040

Bezeichnung
Description

THV Grundgerät mit Messsystem
Fester Auflagetisch 1302-1356
Instrument with measuring system
Rigid measuring table 1302-1356

THV Grundgerät mit Messsystem
Schwimmender Feinmesstisch 1302-1398
Instrument with measuring system
Floating measuring table 1302-1398

THV Grundgerät ohne Messsystem
Fester Auflagetisch 1302-1356
Instrument without measuring system
Rigid measuring table 1302-1356

THV Grundgerät ohne Messsystem
Schwimmender Feinmesstisch 1302-1398 
Instrument without measuring system

Absoluter Messbereich
Absolute measuring range

Messbereich für Innenmessungen
Measuring range for internal measurements

Messbereich für Außenmessungen
Measuring range for external measurements

Fehlergrenzen 1) 
Max. permissible errors 1)

Wiederholbarkeit 1)

Repeatability 1)

Auflösungen (je nach Messelement)
Resolutions (according to measuring element used)

Messkraft (einstellbar)
Measuring force

Gewicht ohne Sockel / mit Sockel
Weight without stand / with stand
1) Werte bei einer Temperatur von 20±0.5°C und relativer Feuchtigkeit
    von 50±5% festgesetzt.
1) Values valid at temperature of 20± 0.5 °C and relative humidity of 50± 5%.

Technische Daten:
Technical specification:

THV

0 - 50 mm

5 - 100 mm

0 - 100 mm

0.2 + L (mm) / 250

0.1 µm (± 2 s)

0.01 / 0.001 / 0.0001 / 0.00001 mm

0 - 4 N

22 kg / 41 kg

Anzeige / Software:
Display / Software:

Anwendungsbeispiele:
Applications:

Messen von Präzisionsteilen

Measuring of precision parts

Prüfen von Außendurchmessern

Checking of external diameter

Prüfen von Innendurchmessern

Checking of internal diameters

Prüfen von Fühlhebelmessgeräten

Checking of test indicators

Anzeigeeinheit QC110
• Ziffernanzeige mit Minimum-/Maximum Wert

• Wahl der Auflösung und der Maßeinheit

• Null und Preset-Einstellung der Anzeige

• RS232 / USB

• Parallelausgang

• Fußpedalfunktion

Display unit QC110
• Display minimum / maximum value

• Choose of resolution and unit of measurement

• Zero- and preset-function of the display unit

• RS232 / USB

• Parallel port

• Foot pedal mode

Anzeigeeinheit
• PC mit Software WinDHI (Siehe Seite E 54)

• Taktil-Bildschirm 15” 

• Auflösung von 1024x768

Display unit
• Computer with software WinDHI (See page E 54)

• Touch screen 15”

• Resolution of 1024 x 768
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Das Zubehör für diesen Artikel finden Sie
auf den Seiten E 34 - E 35 in diesem Katalog.

You find the accessories for this article
on pages E 34 - E 35 in this catalogue.



Bestell-Nr.

Order no.

1302-1410

1302-1408

1302-1356

1302-1358

1302-1360

1302-1362

1302-1364

1302-1398

1302-1366

1302-1368

1302-1370

1302-1372

1302-1374

1302-1376

 

Bezeichnung

Description

PC mit WinDHI-THV Software

Siehe Seite 54

Computer with WinDHI-THV software

See page 54

Anzeigeeinheit Quadra-Chek QC 110 (1V pp)

Display unit Quadra-Chek QC 110 (1V pp)

Fester Auflagetisch

Rigid measuring table

Paar Messeinsätze für Innenmessungen

ab 10 mm für Auflagetisch 1302-1356

Set of inserts for internal measurements

from 10 mm upwards for 1302-1356

Paar Messaufsätze für Innenmessungen

ab 2.5 mm für Auflagetisch 1302-1356

Set of inserts for internal measurements

from 2.5 mm upwards 1302-1356

Paar Kugel-Messaufsätze für Innenmessungen

für Auflagetisch 1302-1356

Set of ball inserts from 13 mm

for rigid measuring table 1302-1356

Paar Messaufsätze für Innenmessungen

ab 5 mm für Auflagetisch 1302-1356

Set of inserts for internal measurements

from 5 mm for rigid measuring table 1302-1356

Schwimmender Feinmesstisch

Floating measuring table

Paar Messaufsätze für Innenmessungen

ab 10 mm für 1302-1398

Set of inserts for internal measurements

from 10 mm for floating measuring table 1302-1398

Paar Messeinsätze für Innenmessungen

ab 2.5 mm für 1302-1398

Set of inserts for internal measurements

from 2.5 mm for floating measuring table 1302-1398

Paar Kugel-Messaufsätze für Innenmessungen

ab 13 mm für 1302-1398

Set of inserts for internal measurements

from 13 mm for floating measuring table 1302-1398

Paar Messaufsätze für Innenmessungen 

für 1302-1398

Set of inserts for internal measurements from 5 mm

for floating measuring table 1302-1398

Aufnahmeblock für 1302-1376 und 1302-1378

Block support for 1302-1376 and 1302-1378

Auflageplatte mit H-Aussparung

Plate with H-shaped clearance

Zubehör THV:

Accessories THV:
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Bestell-Nr.

Order no.

1302-1378

1302-1380

1302-1382

1302-1384

1302-1386

1302-1388

1302-1390

1302-1392

1302-1394

1302-1396

1302-1400

1302-1402

1302-0014

1302-0030

1302-0034

1302-0032

1302-0036

1302-0038

1302-0040

1302-1406

 

Bezeichnung

Description

Kontrollsystem für Fühlhebelmessgeräte

Holding device for checking test indicators

Aufnahmeblock für 1302-0014

Block support for 1302-0014

Kontrollsystem für das Prüfen von

Außendurchmessern

Supporting device for checking external diameters

V-förmiger Anschlag für Gewinde-Lehrdorne

Supporting V for thread plug gauges

Auflagestift, Ø 3 mm

Supporting pin, Ø 3 mm

Auflagestift, Ø 6 mm

Supporting pin, Ø 6 mm

Mikrometerspindel für das Prüfen von Messuhren 

und Fühlhebelmessgeräten

Micrometer spindle for checking dial and test 

indicators

Messuhrenaufnahme, Ø 8 mm

Messuhrenaufnahme, Ø 3/8 in

Holder for checking dial indicators

Schwenkbarer Sockel

Adjustable support

System für Umkehrpunktfeststellung (DIN/ISO)

System for search of reversal point for int. diameters

System für Umkehrpunktfeststellung (ANSI/ASME)

System for search of reversal point for int. diameters

Messtisch mit Spitzenaufnahmen und V-Auflagen

Floating measuring table with location centers, Ø 30

Paar Tastereinsätze, Ø 6.5 mm

Set of measuring anvils Ø 6.5 mm

Tasterhalter für Messeinsätze mit M 2.5 Gewinde

Probe holder for measuring points with M2.5 threads

Tasterhalter für Messeinsätze mit 4/48 in Gewinde

Probe holder for measuring points with 4/48in threads

Tasterhalter für Messeinsätze Ø 3.5 mm Bohrung

Probe holder with Ø 3.5 mm hole

Paar Tastereinsätze, Ø 8 mm

Set of measuring anvils, Ø 8 mm

Paar Tastereinsätze, Ø 2 mm

Set of measuring anvils, Ø 2 mm

Paar Tastereinsätze, Ø 1 mm  auf 2 mm

Flat measuring anvils Ø 1 mm on 2 mm
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